弟弟和小石头

□经贸小学 三(11)班 龚子云

我那淘气的弟弟总是喜欢在旅游 的时候捡石头回家,这次他又捡了一块 回来。

大年初四那天,天气格外晴朗,温 暖的阳光驱散了多日的阴冷。

我们一家兴致勃勃地在牛首山游 玩。走着走着,弟弟突然停了下来,弯 下腰,从路边捡起一块拳头大小的石 头。爸爸发现了,皱起眉,嫌弃地对他 说:"这么丑的石头,你捡了干什么,快 扔掉!"弟弟不服气,噘起小嘴,反驳道: "不要!我要带回家作纪念的!"说完, 他攥紧石头往我身后一躲。爸爸见状 只好无奈默许。

我仔细瞧了瞧弟弟手里的新宝贝, 棕褐色的石头上布满了不规则气孔,坑 坑洼洼的,一头的气孔很小很密集,另 一头的较大较稀松。我想,它会不会就 是书上说的火山岩?

随后,这块小石头跟着我们开启了

它的旅行,从家乡南京来到了新家太仓。

一进家门,弟弟连鞋都没换,就火 急火燎地跑到水池边给小石头洗澡,洗 完又用吹风机仔仔细细地把它吹干,接 着抽了几张餐巾纸把小石头包裹起来, 最后在自己的床头柜上铺了一张纸,小 心翼翼地把小石头放在上面,又盖上一 张纸,准备让它乖乖睡觉。

过了一会儿,弟弟从房间拿出石头 又要给它冲澡。我赶紧拦住他,不解地

问:"你怎么又要给它洗澡?"弟弟疑惑 地说:"我捡它的时候明明是暖呼呼的, 怎么现在这么冷? 我要给它洗洗暖 和!"我无奈地告诉他:"你捡的时候它 是躺在阳光下晒着的,现在回家了当然 会变冷呀!"弟弟若有所思,但转身又去 拿吹风机给小石头吹暖风了……他那 可爱的模样真是好笑极了。

这就是我弟弟和小石头之间的趣

新年登高

□高新区实验小学 四(4)班 龚诗杨

说到登高,大家都会想到爬山, 但是今年,我体验了一次不一样的登 高。大年初六,天气晴朗,爸爸妈妈 带着我和妹妹来到了上海的东方明

我们排队进入观光电梯,电梯以 每秒5米的速度上升,不到一分钟,我 们就来到了263米的高空,也就是东 方明珠电视塔的第二球。透过玻璃, 我眺望远方,只见黄浦江两岸高楼林 立,好几艘游船缓缓驶过江面,我仿 佛还能听到远方传来的汽笛声。站 在高处,视野开阔,蔚蓝的天空中飘 着朵朵白云,这样的美景令我心旷神

欣赏完高空美景,我们通过楼 梯向下走了一层,到了全透明悬空观 光廊。我随着人群往前走,根本没注 意自己已经站在了全透明的玻璃 上! 不经意间,我低下头一看,被吓 得一激灵,赶紧缩到妈妈身边。妈妈 安慰我不要害怕,说完就拉着我的 手,带着我往前跨了一小步。在妈妈 的鼓励下,我终于松开了她的手,自 己跨上了玻璃道。我望着下面的马 路,车水马龙,呈现出井然有序的繁 忙景象。沿着观光廊继续向前走,透 过玻璃道,我看见黄浦江在我脚下缓 缓流淌……

我终于克服了心中的恐惧,在观 光廊上行走自如,将上海的美景尽收

我真庆幸我跨出了那一步! 当 我们面对未知的困难时,第一反应总 是退缩,但退缩是没有用的,只有勇 敢向前才能看到未知的风景,才能到 达更远的地方。"无限风光在险峰", 我们要努力攀登,超越自我!

童诗三则

□经贸小学 三(7)班 潘雯洁

秘密

风把雨要来的秘密偷偷 告诉了树叶, 结果树叶哗啦啦一响. 全世界都知道了。

喝醉酒的雨

玻璃窗上的雨 像喝醉酒的爸爸, 直线走着走着 就走歪啦。

大地妈妈爱漂亮, 每年都会做新伞。 瞧,冬天才刚过去, 她又忙着给大树伞骨 装上绿油油的新伞面啦。

家有小猫初长成

□高新区第四小学 五(2)班 吴姝慧

自从学了老舍的《猫》之后,我 就特别渴望能养一只属于自己的

小猫驾到

仿佛是老天爷听到了我的请 求,班里一位同学家的猫生小猫了, 问我要不要养一只。我喜上眉梢, 连忙点头答应。几个星期后,小猫 驾到了! 它长得非常漂亮,白底黑 斑黄花,类似于古人说的"金银嵌" 品种,但现在人们更习惯称呼它为 "三花猫"。据说,三花猫还有招财 的寓意呢!我越看小猫越喜欢,倒 不是因为迷信,而是快要过年了,小 猫的到来可以为新年讨一个好彩 头。我希望小猫将来长得胖胖的, 于是给它取名"球球"。

同品书香共成长

最近,我迷上了一套名为《吴姐 姐讲历史故事》的书。以前,我总是



独自一人在阳光房看。现在可不同 了,每当我坐在那看书时,球球总会 默契地跳上来,坐在我的大腿上,直 起身子,抬起头,小脑袋还会随着书 页的翻动一起摇晃,似乎也和我一 样沉浸于精彩的历史故事中呢,真 是孺猫可教也!

遛猫记

在香肠、面包、猫条、鱼丸等美 食的喂养下,球球果真没有让我失 望,快速长成了一只小肥猫。在桂 文亚的《班长下台》一书中,有过关 于训练遛猫的介绍,于是我也决定 试一试。

我给球球脖子上套了绳子,在 它前面蹲下来,张开双手,说:"球 球,来,过来……"球球不耐烦地叫 了一声,似乎在抗议:"你真无聊!" 牵起绳子强遛吧,不敢。放弃吧,不 甘!好在我还有B计划,我用逗猫棒 吊着一根牛肉干作为诱饵向前移动, 这下球球两眼放光,如饿虎扑食一般 向着牛肉干追去,我则顺着方向牵绳 子,时不时让它咬上一口牛肉干作为 奖励。就这样天天溜日日遛,家里的 牛肉干与日俱减了,但是现在哪怕没 有牛肉干,我也可以牵着球球溜一会 儿了。

遛猫成功! 然而球球长得更胖 了!

《小英雄雨来》读后感

□经贸小学 四(5)班 胡昱旸

抗日战争期间,中华大地涌现 了许许多多的英雄。《小英雄雨来》 中的主人公雨来,就是其中之一。

书中写到,雨来为了掩护交通 员李大叔被日本人抓住了,但无论 日本人怎么威逼利诱,他坚决不说 出李大叔藏在哪里。于是,日本人 把雨来拉到小河边,想要杀害雨 来。当我看到这一段内容的时候, 心都提到嗓子眼儿了,结果剧情大 反转,雨来在日本人开枪前就跳入 河中,凭着他高超的游泳本领从枪 口巧妙脱险,用勇敢和机智救了自

我很佩服雨来在面对日本人的 压迫时还能坚守本心,无论是日本 人拿出的糖果还是抛出的金钱, 雨来都没有妥协;无论是日本人 拿出的尖刀还是打出的子弹,雨 来都没有低头,雨来的勇气非常 让人敬佩。我们现在的生活很幸 福,吃得饱,穿得暖,可以安安静 静、没有后顾之忧地坐在教室里 学习,这一切都是雨来梦寐以求

我们的幸福生活,是革命战士 抛头颅洒热血换来的,我们要学习 雨来的勇敢和坚强,努力学习,沿着 革命先辈的光荣路程,不辜负祖国 的栽培,报答祖国。



盼望着,盼望着,新年的脚步终 于近了,我们全家也回到乡下过年 啦!除夕的晚上,烟花爆竹的响声 传遍了整个小区,也敲响了我们小 孩子那颗激动的心。

丰盛的年夜饭后,我和哥哥迫 不及待地来到院子里,拿出了各式 各样的烟花,准备大展身手。这时 候的天空早已五彩缤纷,红的绚丽, 似一片片火红的枫叶,红透半边天; 黄的夺目,像一颗颗饱满多汁的果 粒布满天空,真想咬上一口;绿的、 银的、蓝的……各种颜色在夜空竞 相开放,来迎接一年中最隆重的日

羡慕地看着哥哥放了几个烟花 后,胆小的我也不禁跃跃欲试起 来。爸爸说现在的烟花都很安全, 鼓励我尝试一下。我鼓足勇气拿出 一个"满天星"放在地上,拉出导火 线,小心翼翼地靠近它。我深吸一 口气,伸手点燃,然后像一阵风似的 往回跑。只听见"嗖"的一声,五颜六 色的火树银花从中喷涌而出,时而像

一个个俏皮的小精灵活蹦乱跳,时而 像一口喷泉喷射出一片姹紫嫣红,时 而又像一朵朵秋日的金丝菊在夜空 中绽放。刹那间,我家院子犹如下了 一场色彩斑斓的流星雨,真是美不胜

多么难忘的除夕之夜啊! 爸爸 说得没错,无论什么事,只要自己去 尝试了,就会得到不一样的快乐。 新的一年,我希望自己的学习也像 烟花那样一飞冲天,绽放出最夺目 的光彩!

读《西游记》有感

□经贸小学 五(5)班 尤蒋芸汐

寒假中,我读了《西游记》。它是 我国四大名著之一, 主要讲述孙悟 空、猪八戒、沙和尚保护唐僧到西天 取经,途中历经九九八十一难的故

《西游记》中,我最喜欢的就是孙 悟空啦!他不仅正直、善良,而且本 领高强!《三打白骨精》中白骨精依次 变成村姑、老婆婆和老公公,都被孙 悟空一一识破。但唐僧不明真相,反 而责怪孙悟空恣意行凶,将其赶走。 失去了孙悟空的保护,白骨精轻而易 举地擒获唐僧。猪八戒到花果山求 援,孙悟空不计前嫌,前来救援,最终 成功消灭白骨精,救出唐僧,继续取

师徒四人在茫茫西行取经路上,遭 遇种种艰难险阻,但他们毫不退缩。俗 话说得好:"失败乃成功之母。"我们要 做好一件事,必然会遇到许许多多的困 难,但只要像《西游记》里的师徒四人一 样,不畏难、不放弃,就一定能战胜困

难,最后取得"真经"。 这也让我想到了小时候放风筝的 事。在一个阳光明媚的早晨,我来到公 园放风筝。我拿着风筝用力一抛,把线 一甩,风筝虽然飞起来一点,但很快就 落了下来。我继续试了好几遍,还是不 行。这时的我心灰意冷,想要放弃了。 妈妈看到了,给我示范了一遍,只见她 左手拿着线,右手拿着线轮,一边快速 跑起来,一边左手用力向前拉伸。 "哇! 风筝飞起来了!"我惊喜地大叫起

我按着妈妈示范的样子试了一遍, 但风筝好像不听我的使唤,要么飞不起 来,要么飞上去马上掉下来。妈妈走过 来对我说:"不要放弃,你要学会方法, 要朝风吹来的方向放。"我也暗暗为自 己打气:加油!坚持!我一定能学会 的! 于是,我继续拿起风筝,学着妈妈 的样子迎风奔跑。风筝真的飞起来了, 而且越飞越稳,越飞越高……

"世上无难事,只怕有心人。"只要 我们不怕艰难,勇往直前,一定能够到 达成功的彼岸! 同学们,如果你还没 看过《西游记》,那就赶紧去看看这本

禾世木艺术馆之旅

□实验小学 四(8)班 薛佳琪



2月3日下午,我们小记者团前往禾世木艺术 馆参观。

我们在老师的带领下来到一号展厅,那里收 藏着许多古生物化石。我们认识了与小龙虾外形 十分接近的奇异环足虾、东亚特有物种狼鳍鱼、长 达7米的原白鲟和在特定环境下形成的木化石。 这些古生物化石让我感到十分新奇。

接着,我们来到二号展厅,那儿有一个画展, 展出了许多不同插画家的作品。其中令我印象最 深刻的中国插画家是小猪支书,因为他的插画看 上去很宁静,让人觉得很美好。而令我印象最深 刻的德国插画家是卡米洛·里希特,他的插画生 动、形象,并且充满乐趣。

参观完展馆,我们拿出老师发的导学单,开始 答题。导学单的最后一题让我们根据印象最深刻 的插画作品进行二次创作,也可以临摹。我选择 了一幅叫《搬家》的作品,临摹了画上一位正在搬 植物的女孩。大家都要给自己的画取个好听的名 字,我的不如就叫《大自然的搬运工》吧!

时间过得真快, 禾世木艺术馆之旅结束了, 这 次参观活动让我收获满满。

打铁花

□实验小学 四(3)班 卢奕周

盼望着,盼望着,盼瘦了月亮,我终于盼到了 去上海海昌海洋公园的那一天。那里不仅有精彩 绝伦的虎鲸表演,更有夺人眼球的古老"烟花"表 演——打铁花。

晚上八点,点点星光映照在苍穹之上,月亮顾 不上看一眼自己还未丰满的身形,便轻歌曼舞地 跑到天上,和湖边的人群一起欣赏这来自人间的 美丽。

随着一阵欢快的音乐响起,湖上出现了两块 "水幕",遮遮掩掩,给湖中心打铁花的小亭披上了 一层面纱。没过多久,这层面纱渐渐变低了些。 这时,湖中的小亭里,一个汉子舀起火炉中的铁 水,往上轻轻一抛,银白的"水花"在月光下闪着微 光缓缓下落,另一个汉子看准时机,拿起一根木 板,毫不留情地向那些"水花"拍打过去,刹那间, 一朵朵华丽的金色铁花绽放开来,化作一颗颗流 星落入湖中……

铁花虽然只是昙花一现,但它给人带来的震 撼是无穷的,"此花只应天上有,人间能得几回 见?"

热热闹闹过元宵

□经贸小学 三(7)班 熊艺程



早晨起来,我就听到厨房传来忙碌的声音,原 来今天是元宵节,妈妈正在做我爱吃的汤圆。

妈妈先把面揉好放在一边,然后把芝麻馅料 放在旁边备用。妈妈从面团里切出一块块剂子揉 圆,再将芝麻馅料包裹进去,不一会儿,就包了很 多汤圆。接下来就要放进锅里煮了,我在一旁看 得口水都要流出来了。等了许久,白白胖胖的汤 圆终于出锅了,我迫不及待地夹起一个就往嘴里 送,妈妈急忙说道:"小心烫,宝贝。"我放慢速度轻 轻咬了一口,芝麻馅料慢慢地流淌了出来,软糯香 甜,真是好吃极了! 吃完饭,妈妈带我去商场猜灯 谜,猜灯谜的时候我深深体会到了多读书、读好书 的重要性。商场里还设置了很多小游戏,为元宵 节增添了不少乐趣。

虽然美好的时光总是短暂的,但我在心里默 默地祝福家人永远健康、平安!





